

शिंदे गटाची मागणी; निवडणुकीपासून कलंकित अन गुन्हे दाखल असलेल्या नेत्यांना दूर ठेवा

ठाणे, विशाल कारंडे :
बलात्कार, भ्रष्टाचार, फसवणूक पासून अनेक गुन्हे दाखल असलेल्या दाखलेबाज व चारित्र्यहीन स्वयंपोषित नेत्यास भाजपाने लोकसभानिवडणूक प्रचारा पासून दूर ठेवावे अशी मागणी शिवसेना शिंदे गटाने माजी आमदार नरेंद्र मेहतांचा नामोल्लेख टाळत मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री आदींना केली आहे. मीरा भाईंदर शिवसेना जिल्हाप्रमुख राजू भोईर, महिला जिल्हा संघटक निशा नावेंकर सह विधानसभा मतदार संघ क्षेत्रप्रमुख विक्रमप्रताप सिंह, सचिन मांजरेकर, पुजा आमगावकर यांनी लेखी पत्र मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, भाजपा नेते व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, आमदार प्रताप सरनाईक यांना दिले आहे. नरेंद्र मोदी यांना तिसऱ्यांदा पंतप्रधान बनविण्यासाठी सर्वच उस्त्युक्त असून राज्यातही शिवसेना - भाजप-



राष्ट्रवादी काँग्रेस व मित्रपक्षांची महायुती ४५ हून अधिक जागा जिंकण्याचा निर्धार करून कामाला लागली आहे. यात आपल्या ठाणे लोकसभा मतदारसंघातून यावेळेस महायुतीचाच खासदार निवडून यावा यासाठी शिवसैनिक कामाला लागले आहेत. युतीचे वरिष्ठ नेते ठाणे लोकसभेचे जो उमेदवार देतील त्याला विजयी करण्याची जबाबदारी आमची राहिल. लोकसभेच्या जागेबाबत वरिष्ठ नेतृत्व निर्णय घेण्यास सक्षम असताना मीरा भाईंदर मधील वादग्रस्त कलंकीत नेता जाणूनबुजून महायुतीत तणाव निर्माण करणारी आणि जनतेत विरोधाचे वातावरण तयार करणारी वक्तृत्व करीत आहे. तसेच शिवसेना पक्ष व नेत्यांवर बिनबुडाचे आरोप करीत असल्याने पत्र लिहितल्याचे कारण नमूद केले आहे. भाजपा माजी आमदार नरेंद्र मेहता यांनी आ. सरनाईक यांच्यावर

विधानसभा निवडणुकीत जनतेने घरी बसवले. पण स्वतःच्या आर्थिक फायद्यासाठी, स्वतःच्या वैयक्तिक लालसपोटी मीरा भाईंदरमधील भाजप पक्ष हा आपली खासगी मालमत्ता असल्यासारखी वक्तृत्व्ये हा नेता करीत असल्याने सगळे शिवसैनिक आणि भाजपचे जुने कार्यकर्तेही नाराज झाले आहेत. युतीधर्म म्हणून अजूनही आम्ही पदाधिकाऱ्यांनी कोणतेही वक्तृत्व्ये माध्यमांच्या समोर केली नाहीत पण आता अती होत चालले आहे. या वादग्रस्त कलंकित नेत्याला भाजपच्या प्रदेश नेतृत्वाने आवर घालावा व अशा चारित्र्यहीन लोकांना लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचारापासून दूर ठेवावे. जेणेकरून एन प्रचाराच्या वेळी कोणताही वाद महायुतीमध्ये समन्वय ठेवताना होणार नाही. स्वतःच्या व्यक्तिगत फायद्यासाठी महायुतीत मिटाचा खडा टाकणे म्हणजे नरेंद्र मोदीजी यांनाच विरोध करण्यासारखे आहे. मोदीजी ज्या पक्षाचे सर्वोच्च नेते आहेत त्यांच्याच भाजप पक्षाच्या बॅनरखाली असलेल्या या वादग्रस्त नेत्याकडून अशी चुकीची विधाने होत असल्याने जनतेतही याबाबत उलट सुलट चर्चा होत आहे. अशा वादग्रस्त, कलंकित, आरोपांनी बरबटलेल्या माणसामुळे मीरा भाईंदरचे शिवसैनिक संतप्त झाले आहेत. आज असा वादग्रस्त माणूस भाजपचे नेतृत्व करीत असल्याने भाजपच्या मूळकार्यकर्त्यांचे खच्चिकरण झालेले आहेच पण आता तो जर आमच्या वाढत्या वेत असेल तर फारकळ आम्ही संघम ठेऊ शकत नाही असा इशारा देखील शिंदे गटाने पत्रात दिला आहे.



लोकसंक्षणाय परिवारातर्फे मत्स्य, देव, मतभेद, विरस... प्रेम, शांती, आनंद तुम्हाकडे पसर... अग्नीत होळीच्या नकारात्मकता जावू...

होळी

हताशनी पौर्णिमा निमित्ताने सर्वांना मंगलमय शुभेच्छा..!

अखेर आढळराव पाटील यांचा राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये प्रवेश

पुणे, अभिजीत येरूलू :
लोकसभा निवडणुकीमध्ये राज्यात महायुती विरुद्ध महाविकास आघाडी असा सामना रंगतोय.. शिरूर लोकसभेमध्ये महाविकास आघाडीचे उमेदवार आणि विद्यमान खासदार डॉक्टर अमोल कोल्हे यांना रोखण्यासाठी महायुतीकडून पुन्हा एकदा २०१९ चा उमेदवार रिगणात उतरवणार असल्याची शक्यता आहे.. तर महायुतीकडून कोण लढणार हा सस्पेंस आजवर कायम होता त्याला आता फुल स्टॉप होण्याची शक्यता आहे. शिवसेना शिंदे गटामध्ये असणारे शिवाजीराव आढळराव पाटील हेच महायुतीकडून लढणार असल्याचे जवळपास निश्चित झाले आहे. आज त्यांनी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांची भेट घेतली. यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष आणि शिरूर लोकसभेतील



यावेळी २६ मार्च रोजी मतदारसंघात मोठा मेळावा घेत त्यांच्या पक्षप्रवेश होणार आहे. बैठकीनंतर पत्रकारांशी बोलताना आढळराव पाटील म्हणाले की, उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्यासह उपमुख्यमंत्री अजित पवार व देवेंद्र फडणवीस यांच्याशी चर्चा झाली असून मतदारसंघातील जनतेच्या साक्षीने मंगळवारी मेळावा पार पडणार आहे. काही नसताना पहिली निवडणूक ३० हजारांच्या मताधिक्याने तर दुसरी १ लाख ८० हजारांनी तर तिसरी ३ लाख ३ हजारांनी विजय झाला. यांच्या निवडणुकीतील विजय त्यापेक्षा अधिक मताधिक्याने होईल असा विश्वास आढळराव यांनी व्यक्त केलाय.

सायन रेल्वे पुलावर २८ मार्च पासून हातोडा; वाहतूक व्यवस्थेवर होणार परिणाम

पाडकाम हाती घेतले जाणार होते. मात्र, लोकप्रतिनिधी आणि रेल्वे प्रशासनात झालेल्या बैठकीत या पुलाचे पाडकाम पुढे ढकलण्यात आले. असा असेल नवीन पूल - नवीन पूल हा सिंगल स्लॅन सेमी-थ्रू गार्ड्स ४९ मीटर लांबीचा आणि २९ मीटर रुंदीचा आरसीसी स्लॅब पद्धतीचा असेल. मुंबई आबआयटीने स्ट्रक्चर ऑडिट रिपोर्टमध्ये आताचा पूल तोडून टाकण्याची आणि स्टील गार्ड व आरसीसी स्लॅबसह जुन्या पुलाच्या जागी नवीन पुलाची शिफारस केली होती. १९९२ मध्ये पुलाचे बांधकाम - १) सायन रेल्वे पूल १९९२ मध्ये बांधण्यात आला आहे. २) मध्य रेल्वेच्या पाचव्या आणि सहाव्या मार्गाच्या बांधकामासाठी हा पूल पाडून नवीन पूल बांधला जाणार आहे. ३) २४ महिन्यांत नवीन पूल बांधून पूर्ण केला जाईल. ४) महापालिका आणि रेल्वे एकत्रित यासाठी खर्च करेल.

परदेशी नागरिकांना घर भाड्याने देणाऱ्या ११ घरमालकांवर तुर्कीज पोलिसांनी केले गुन्हे दाखल

विरार, सचिन कदम :
परदेशी नागरिकांना पोलिसांच्या परवानगीशिवाय परस्पर घरे भाड्याने देण्याविरोधात पोलिसांनी कारवाई सुरु केली आहे. नालासोपारा मधील तुर्कीज पोलिसांनी अशा प्रकरणात ११ घरमालकांविरुधात गुन्हे दाखल करून अटक केली आहे. वसई विरार शहरात मोठ्या प्रमाणावर नागरिकीकरण होत आहे. विविध राज्यातील तसेच परदेशी नागरिक देखील विविध कारणांसाठी शहरात वास्तव्यासाठी येत आहेत. परदेशी नागरिकांमध्ये नायजेरीयन, बांग्लादेशी आणि इतर आफ्रिकन देशातील नागरिकांचे प्रमाण सर्वाधिक आहे. अनेक गुन्हांच्या प्रकरणात परदेशी नागरिकांचा सहभाग आढळून आला आहे. बनावट कागदपत्रांच्या आधारे ते देशात प्रवेश करून वास्तव्य करत असतात. त्यामुळे घरे भाड्याने देणाना पोलिसांचा ना हरकत दाखला घेणे बंधनकारक करण्यात आले होते.

सीबीएसईने देशातील २० शाळांची मान्यता केली रह; पुणे, ठाण्यातील शाळेचा समावेश

काढून घेतलेल्या शाळांमध्ये अनेक प्रकारचे गैरप्रकार सुरु असल्याची बाब सीबीएसईला एका तपासणीत आढळून आली होती. त्यानंतर ही कारवाई करण्यात आली आहे. देशात मोठ्या प्रमाणात सीबीएसईच्या शाळांची संख्या वाढत असून अनेक शाळा एकदा संलग्नता आणि मान्यता घेतल्यानंतर मंडळकडे कोणताही संबंध ठेवत नसल्याने मंडळाने काही शाळांची तपासणी केली होती. त्यात या शाळा मंडळाने दिलेल्या निकषांचे, परीक्षा आणि त्यासाठीच्या नियमांचे पालन करतात की नाही हे तपासले होते. त्यात मंडळाला या शाळांमध्ये परीक्षेच्या काळात थेट डमी विद्यार्थी बसवून परीक्षा देत असल्याची बाब निदर्शनाला आली होती. तसेच अपात्र ठरविण्यात आलेले विद्यार्थीही यात होते.

मुंबईतील खड्ड्यांवर दंडाचा मुलामा, कंत्राटदारावर कारवाईचे महापालिकेचे नियोजन

मुंबई, विशाल पाटील :
मुंबईतील रस्त्यांवरील खड्डे, हा कायमच चर्चेचा विषय राहिला आहे. पावसाळ्यात तर खड्ड्यांमुळे रस्ते अगदीच अवघड होऊन जातात. विविध यंत्रणांकडून खड्ड्यांसाठी विविध उपाययोजना राबवल्या जात असल्या, तरी हा प्रश्न दर पावसाळ्यात उभा राहतोच; परंतु आता सुकर रस्तेप्रवासासाठी मुंबई महापालिकेने दंडाचा बडगा उगाण्याचे ठरवले आहे. हमी कालावधीत नवी रस्त्यांवर खड्डे पडल्यास कंत्राटदाराला दंड ठोठावण्याची तरतूद करण्याचे नियोजन प्रशासनाकडून केले जात आहे. आगामी काळातील रस्तेकामांच्या कंत्राटामध्ये या अटीचा समावेश करण्याचा प्रयत्न आहे. यामुळे रस्ते खड्डेमुक्त होतील, असा दावा महापालिकेने केला आहे. मुंबई महापालिकेच्या रस्ते विभागाकडून पावसाळ्याआधी मे महिन्यापासूनच

यासाठी दंड आकारण्याची तरतूद केली जाणार आहे, अशी माहिती महापालिकेतील सूत्रांनी दिली. सध्या सिमेंट-कॉन्क्रीटकरणाच्या रस्त्यांसाठी पाच वर्षे आणि डांबरी रस्त्यांसाठी तीन वर्षांचा हमी कालावधी आहे. यात रस्त्यांची देखभाल करण्याची जबाबदारी कंत्राटदारावर असून, दंडाची तरतूद मात्र नाही. त्यामुळे तशी तरतूद महापालिकेकडून केली जाणार आहे, असे एका वरिष्ठ अधिकाऱ्याने स्पष्ट केले. मुंबईतील रस्त्यांवरील खड्डे बुजवण्यासाठी मास्टिक सरफेस तंत्रज्ञानाचाच वापर करण्यावर भर आहे, अशी माहिती देण्यात आली. यापुढे खड्डे बुजवताना रस्ता पूर्णपणे नवीन होणार आहे. १२ इंचापेक्षाही मोठा खड्डू असल्यास तो कोल्डमिक्स तंत्रज्ञानावरून मास्टिक सरफेसने बुजवला जाणार आहे. सध्या खड्डे बुजवण्यासाठी महापालिकेकडून नवे कंत्राट दिले जाते.

गावठी हातभट्टीच्या दारूची तस्करी करणाऱ्या दोघांना भाईंदर पोलिसांनी केली अटक

भाईंदर, भावना जैन :
कायद्याने बंदी असलेल्या गावठी हातभट्टीच्या दारूची तस्करी भिंवडीतून भाईंदर मध्ये केली जात असल्याचे उघडकीस आले असून भाईंदर पोलिसांनी ४०० लिटर गावठी हातभट्टी दारूसह दोघांना अटक केली आहे. लोकसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने पोलिस आयुक्तालयातील आदेश धांवत व गुन्हेगारंवर आज बसावा म्हणून आवश्यक कारवाईचे आदेश वरिष्ठ पोलीस अधिकाऱ्यांनी दिले आहेत. त्या अनुषंगाने रात्री भाईंदर पोलिस ठाण्याचे गुन्हे प्रकटीकरण पथक हे गस्त घालत होते. त्यावेळी हवालदार के.पी. पवार यांना त्यांच्या खबरी मार्फत माहिती मिळली की, एका चंदेरी रोषाच्या गाडीतून गावठी हातभट्टीची दारू मोरवा गावा च्या दिशेने जाणार आहे. सहायक आयुक्त दीपाली खन्ना, वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सुर्यकांत नाईकवाडी, पोलीस निरीक्षक विवेक सोनवणे व सुधीर गवळी यांच्या मार्गदर्शनाखाली

एसटीच्या ॲप आणि ऑनलाईन माध्यमातून आसनांचे आरक्षण होत नसल्याने केंद्रांवर रांगा

ठाणे, रोहित जैसवाल :
होळी आणि धुलिवंदन निमित्ताने मुंबईत राहणारे कोकणावासिय त्यांच्या गावाला जाण्यासाठी निघाले आहेत. रेल्वेगाड्यांमधील गतीचा प्रवास टाळण्यासाठी अनेकजण राज्य परिवहन सेवेच्या (एसटी) बसगाड्यांमध्ये आसन आरक्षित करत प्रवास करत असतात. महामंडळाने त्यासाठी ॲप आणि ऑनलाईन सुविधा उपलब्ध करून दिली आहे. मॉगल अनेक दिवसांपासून ॲप आणि ऑनलाईन माध्यमातून आसनांचे आरक्षण होत नसल्याने प्रवाशांना बस

ठाणे जिल्ह्यात कोकणातील लाखो नागरिक वास्तव्य करतात. होळी आणि धुलिवंदनाच्या कालावधीत कोकणात विविध कार्यक्रमांचे आणि पालखी सोहळ्यांचे आयोजन केले जाते. त्यामुळे कोकणावासिय त्यांच्या गावाला जाण्यासाठी निघत असतात. रेल्वेगाड्यांमध्ये गर्दी असल्याने आरक्षण मिळत नसते. त्यामुळे प्रवाशांना एसटी महामंडळाच्या बसगाड्यांवर अवलंबून राहावे लागते. एसटी महामंडळाकडून देखील या कालावधीत अतिरिक्त बसगाड्यांची वाहतूक होत असते.

मुंबई महानगरपालिकेचा इशारा; मालमत्ता कर न भरणाऱ्या मोट्या थकबाकीदारांवर करणार कारवाई

- मुंबई, यश सावंत**
निर्धारित कालावधीमध्ये कर भरणा करण्यास टाळताळ करणाऱ्या तसेच आर्थिक क्षमता असूनही मालमत्ता कर न भरणाऱ्या मोट्या थकबाकीदारांना पालिकेकडून नोटीस बजावण्यात आली आहे. विहित मुदतीत त्यांनी भरभरणा न केल्यास मुंबई पालिका अधिनियमातील तरतूदीनुसार संबंधितांच्या मालमतेवर जप्तची कारवाई केली जाईल, असे या नोटीसद्वारे स्पष्ट करण्यात आले आहे.
- पालिकेच्या करनिर्धारण आणि संकलन खात्यातर्फे मुंबई शहर आणि उपनगरमधील मालमत्ता कर वसुलीचे उद्दिष्ट साध्य करण्यासाठी विविध प्रकारचे प्रयत्न केले जात आहेत. त्यासाठी विविध माध्यमांतून जनजागृती तसेच आवाहन करण्यात येत आहे.
- नागरिकांची ऐनवेळी गैरसोय होऊ नये यासाठी साप्ताहिक सुट्टी तसेच सार्वजनिक सुट्टीच्या दिवशीही सर्व विभागांमध्ये कर भरण्याची सोय करण्यात आली आहे. काही मोठ्या थकबाकीदारांना वेळेवेळी सूचना देऊनही अपेक्षित प्रतिसाद मिळत नसल्यामुळे अखेर पालिकेने नोटीस बजावल्या आहेत. नोटीसप्राप्त मालमत्ताधारकांनी पुढील कारवाई टाळण्यासाठी तत्काळ करभरणा करावा, असे आवाहन महानगरपालिका प्रशासनाकडून करण्यात आला आहे.
- '**टॉप टेन थकबाकीदारांची यादी**
१) एल एन डी स्कॅमी ईज्जी-ॲरिग (एफ उत्तर विभाग) - ८८ कोटी ६३ लाख ७८ हजार ६७९ रुपये
२) रघुवंशी मिल्स (जी दक्षिण विभाग) - ७१ कोटी २३ लाख ६५ हजार ८५२ रुपये
३) एचडीआयएल (एच पूर्व) - ५३ कोटी १२ लाख ३९ हजार ९५३ रुपये
४) पोपटलाल जमनालाल, सीब्रिझ बिल्डिंग ६ ते १५ मजले (जी दक्षिण) - ४७ कोटी ९९ लाख ८४ हजार ७६६ रुपये
५) एचडीआयएल (के पूर्व) - ४४ कोटी ०५ लाख ५४ हजार ३५ रुपये
६) रघुवंशी मिल्स (जी दक्षिण विभाग) - १७ कोटी ८७ लाख ६१ हजार ५६५ रुपये
७) सुभदा गृहनिर्माण संस्था (जी दक्षिण) - १६ कोटी ८४ लाख ७५ हजार ७०० रुपये
८) नॉव्हेल्टी सिनेमा (डी विभाग) - १६ कोटी ०१ लाख ८० हजार ६३ रुपये
९) ओमकार डेव्हलपर्स प्रा. लि. (जी दक्षिण विभाग) - १२ कोटी २१ लाख ३२ हजार १७३ रुपये
१०) गोलडन टोर्बको कंपनी प्रा. लि (के दक्षिण विभाग) - ०८ कोटी ६७ लाख ८१ हजार ४८८ रुपये

संपादकीय

आणखी एक विरोधक टिपला

दिल्लीतील कथित मद्य धोरण घोटाळ्याप्रकरणी अंमलबजावणी संचालनालया (ईडी)ने गुरुवारी रात्री उशिरा आम आदमी पक्षाचे अध्यक्ष आणि दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना अटक केली. ईडीने अटकेआधी केजरीवाल यांना ९ वेळा चौकशीसाठी समन्स बजावले होते, मात्र हे समन्स बेकायदा असल्याचे म्हणत केजरीवाल अटकेपासून संरक्षण मिळवण्यासाठी दिल्ली उच्च न्यायालयात गेले होते. गुरुवारी दिल्ली उच्च न्यायालयाने त्यांची याचिका फेटाळून लावताच ईडीने केजरीवालांवर झडप घातली. ईडीचे पथक दहावे समन्स घेऊन केजरीवालांच्या निवासस्थानी हजर झाले आणि २ तासांच्या चौकशीनंतर त्यांना ताब्यात घेतले. केजरीवाल यांच्या अटकेने केवळ दिल्लीतच नाही, तर देशभरातील राजकीय वर्तुळात मोठी खळबळ उडाली आहे. केजरीवाल यांना अटक केल्यानंतर ईडीने त्यांना दिल्लीच्या सकाळ एव्हॅन्यू न्यायालयापुढे हजर केले. तिथे अरविंद केजरीवालच मद्य धोरण घोटाळ्याचे मास्टरमाईंड अर्थात मुख्य सूत्रधार असल्याचा दावा ईडीने केला आहे. यावरून या प्रकरणात केजरीवाल यांचा पाय पुरता खोलात असल्याचे स्पष्ट होत आहे. कारण ईडीने गजाआड केलेल्या पुढ्यांचा आतापर्यंतचा इतिहास पाहता केजरीवाल यांना जामीन मिळण्याची शक्यता नाही. केजरीवालांना झालेली अटक हा इंडिया आघाडीला बसलेला मोठा झटका आहे. केजरीवाल हे इंडिया आघाडीतील खडे नेते समजले जातात. आधीच बिहारचे मुख्यमंत्री आणि जनता दल (संयुक्त)चे प्रमुख नितीश कुमार पुन्हा भाजपप्रणित राष्ट्रीय लोकशाही आघाडी(एनडीए)च्या तंत्र शिरल्याने भाजपशी दोनहात करताना इंडिया आघाडी बँकफ्रूटवर आली होती. त्यात जागावाटपाच्या नावाखाली पश्चिम बंगालच्या मुख्यमंत्री आणि तृणमूल काँग्रेसचा प्रमुख ममता बॅनर्जी यांनी काडीमोड घेतल्याने इंडिया आघाडी दुर्गमली. पंजाबमध्ये आम आदमी पक्षाने काँग्रेससोबत न जाण्याची भूमिका घेतल्याने केजरीवालांच्या हेतूवरही शंका उपस्थित होऊ लागल्या होत्या, परंतु उत्तर प्रदेशात ज्या प्रकारे समाजवादी पक्षाचे प्रमुख अखिलेश यांनी अखेरच्या क्षणी काँग्रेससोबत जुळवून घेतले, तीच नीती केजरीवालांनी दिल्लीत अवलंबल्यामुळे इंडिया आघाडीतील नेत्यांच्या जीवात जीव आला, मात्र आता केजरीवाल यांच्या अटकेमुळे इंडिया आघाडीच्या तंत्राचा आणखी एक बांबू निश्चितपणे उखडला गेला आहे. केंद्रीय निवडणूक आयोगाने गेल्याच आठवड्यात लोकसभेची आचारसंहिता लागू केली. आचारसंहितेच्या काळात एका राज्याच्या मुख्यमंत्र्याला गजाआड करण्याचे धाडस ईडीने दाखवले, हे सरकार पाठिंब्याशिवाय शक्य नाही. त्यामुळे केजरीवालांच्या अटकेमागे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि भाजप सरकारचा हात असल्याचा आरोप आपचे नेते आणि कार्यकर्ते रस्त्यावर उतरून करत आहेत. भाजपला ह्यअब की बार ४०० पारहत्या वेडाने झपाटून टाकले आहे. विरोधकांना ईडी, सीबीआय, प्रांतिक किंवा इतर कुठल्याही तपास यंत्रणांचा ससेमिरा लावून शरण आणले जात आहे. लोकसभा निवडणूक जाहीर होण्याच्या काही दिवसांआधीच झारखंडचे मुख्यमंत्री आणि झारखंड मुक्ती मोर्चाचे प्रमुख हेमंत सोरेन यांनाही ईडीने जमीन घोटाळ्याप्रकरणी अटक केली होती. केजरीवालांच्या अटकेच्या हातघाईवरून हे प्रकार मतदानाच्या शेवटच्या दिवसापर्यंत सुरू राहतील अशी चिन्हे दिसत आहेत. हेमंत सोरेन यांना अटक झाली, त्यावेळी त्यांनी तात्काळ आपल्या पदाचा राजीनामा देत पक्षाचे प्रमुख नेते चंपई सोरेन यांच्या हाती पक्षाची धुरा सोपवली होती. तरी तेथील राज्यापालांनी चंपई सोरेन यांना मुख्यमंत्रीपदाची शपथ देण्यात वेळकाढूपणा केला होता. झारखंड मुक्ती मोर्चाच्या सुदैवाने पक्षाच्या आमदारांची या राज्यातून त्या राज्यात हलवाहलवी झाली, तरी एकही आमदार फुटला नाही आणि पुन्हा एकदा सोरेन सरकार सत्तेत आले. केजरीवालांनी तर मुख्यमंत्रीपदाचा राजीनामा न देण्याचा पवित्रा घेतला आहे, परंतु तुल्यातून प्रशासन चालवणे वाटते तितके सोपे नाही. अरविंद केजरीवाल यांनी मुख्यमंत्रीपदाचा राजीनामा न दिल्यास त्यांना पदावरून हटवता येऊ शकते का, याची चाचपणी गृहमंत्रालयाकडून सुरू असल्याचे समजते. कधीकाळी ज्येष्ठ समाजसेवक अण्णा हजारेच्या खांद्याला खांदी लावून भ्रष्टाचारविरोधी लढाई लढणारा एक सामान्य कार्यकर्ता याच लढाईतून नेता झाला. पुढे त्याने आम आदमीच्या नावाने पक्ष स्थापन केला आणि सत्तेतही आला. आम आदमी पक्षाचे देशपाठ्यवर हजारो नेते आणि लाखो कार्यकर्ते असले, तरी अरविंद केजरीवाल वगळता या पक्षाला दुसरा चेहरा या खमके नेतृत्वही नाही. पक्षाचे दुर्गम क्रमांकाचे नेते म्हणजेच मनीष सिरोडिया आणि आपचे इतर काही नेते आधीच मद्य धोरण घोटाळा प्रकरणात गजाआड झालेले आहेत. जो नेता भ्रष्टाचारविरोधातील लढाई लढून मोठा होतो, पारदर्शक कारभाराची आश्वासने जनतेला देतो, तोच नेता भ्रष्टाचाराच्या प्रकरणात तुरुंगात जातो, अशी प्रतिमा ऐन लोकसभा निवडणुकीत तयार होणे आपसह इंडिया आघाडीसाठीही मारक ठरू शकते. केजरीवाल इंडिया आघाडीच्या प्रचारसभेतील स्टार कॅम्पेनर होते. अजून आपच्या पंजाब आणि दिल्लीतील लोकसभा उमेदवारांची घोषणा व्हायची आहे. केजरीवालांच्या अटकेमुळे या सांघा प्रतिक्रिया खोळ्या होणार आहे. या कारवायाचे भाजपने आणखी एक विरोधक टिपला आहे. निवडणूक रोखांवरून होणाऱ्या भ्रष्टाचारावरील टीकेचा रोख आता केजरीवालांकडे वळला आहे. शिवाय आपचा झंझावाती वारू निवडणुकीच्या आतच रोखला गेला आहे. एकाच दगडात दोन पक्षी मारण्याचा सत्ताध्यांचा हा डाव यशस्वी होतो की अंगलट येतो, हे येत्या निवडणुकीत कळेलच.

हम 'आप'के हैं कौन?

केजरीवाल अहंमन्य आहेत, दोषीही असतील; पण त्यांच्या अटकेतून कुठल्याही परिस्थितीत लोकसभा जिंकण्यासाठी भाजपची होत असलेली तडफड उघड झाली. आम आदमी पक्ष अर्थात आप चे सर्वेसर्वा अरविंद केजरीवाल यांना सक्रमसुली संचालनालयाने केलेल्या अटकेचा थेट संबंध सर्वोच्च न्यायालयाने निवडणूक रोखेप्रकरणी दिलेल्या निकालाशी नाही याची खात्री कोणीही देणार नाही. आतापर्यंत कोणीही थेटपणे केंद्रातील सत्ताधारी भाजपवर अर्थिक घोटाळ्यांचे, भ्रष्टाचाराचे आरोप केले नव्हते. दहा वर्षांमध्ये पहिल्यांदाच भाजपला आरोपीच्या पिंजऱ्यात उभे केले जाऊ लागले आहे. देशभर निवडणूक रोखांमुळे राजकीय गदारोळ माजला असताना, त्याची राळ कमळावर उडत असताना ईडी ने केजरीवाल यांना अटक केली हा योगायोग कसा मानणार? रोखांच्या निकालानंतर देणग्यांच्या बदल्यात कुठल्या देणगीदाराला कंत्राटी लाभ मिळाला हेही समोर येऊ लागले आहे. निवडणूक रोखांचा लपुनछपून सर्वाधिक लाभ मिळालेला भाजपला हलाम मे सब नंगे असे म्हणण्याचीही सोय उरलेली नाही. निवडणूक रोखांचा व्यवहार संघटित भ्रष्टाचार असल्याचा आरोप होत असेल तर त्यातील आरोपी कोण, हे सांगण्याची गरज नाही. पण या संघटित व्यवहारांमध्ये आप ला फारसे काही हाती लागलेले नाही. त्या पक्षाने जनतेकडून वगणी गोळा करून निवडणूक लढवल्या. याचा अर्थ मद्य विक्री घोटाळा प्रकरणात केजरीवाल निर्दोष आहेत असा अजिबात नाही. दिल्ली सरकारचे हे धोरण संशयास्पद निश्चित आहे. कारण स्वतःलाच नैतिकतेचे मेरुमणी मानणाऱ्या केजरीवालांनी प्रशासनात असे बदल केले की त्यामुळे त्या क्षेत्राचे सर्वाधिकार त्यांच्या हाती येत गेले. कायदा



लोकसभा निवडणुकीच्या तोंडावर केजरीवाल यांना अटक करण्याचे धाडस का केले? त्याचे उत्तर राजकारणात आहे. गेल्या २०१९ च्या निवडणुकांत दिल्लीतील लोकसभेच्या सातही जागा भाजपने जिंकल्या होत्या. राज्यात केजरीवाल, केंद्रात मोदी असे म्हणत केजरीवाल यांना विधानसभेत भरघोस मते देणाऱ्या दिल्लीकरांनी लोकसभा निवडणुकीत भाजपला पाठिंबा दिला. पाच वर्षांनंतर राजकीय परिस्थिती बदललेली आहे. या वेळी आपआणि काँग्रेस एकत्र आल्याचे पाहूनच भाजपला सापेक्षी सहा उमेदवार बदलावे लागले आहेत. दिल्लीतील लढाई एकतर्फी नसल्याचे भाजपला एवढाच आश्वासन चुकले आहे. राजधानीतील लढाई जिंकायची असेल तर आपचे मानसिक खच्चीकरण करणे गरजेचे. केजरीवाल तुरुंगात गेले तर आप कडे ऐन लोकसभा निवडणुकीत नेतृत्व करण्यासाठी उरलेच कोण, असा हा विचार. केजरीवालांना लोकांमध्ये असलेले स्थान आतिसी वा आपच्या इतर नेत्यांना नाही. मग हे नेते निवडणूक प्रचार करणार कसे? दिल्लीचा किल्ला पडला की पंजाबच नव्हे, देशभरात इंडिया च्या पराभवाचा संदेश जाऊ शकतो, असा हिशेब भाजपने लावला असेल तर ते चुकीचे नसेल. केजरीवाल यांना गुरुवारी अटक होण्याच्या काही तास आधी काँग्रेसचे पक्षाध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, सोनिया

मुख्यमंत्रीपदाच्या खुर्चीवर बसवले. इथेही केजरीवाल यांना अन्य नेत्याकडे सत्ता सोपवावी लागेल. पण, आता तरी आप आणि केजरीवाल पहिलाच पर्याय घेऊन बसले आहेत. खरे तर याच संधीची कित्येक वर्षे भाजप वाट पाहत होता. केजरीवाल यांनी मुख्यमंत्रीपदावर राहण्याचा हट्ट सोडला नाही तर नायब राज्यपाल दिल्लीत राष्ट्रपती शासन लागू करण्याची शिफारस राष्ट्रपतींना करू शकतील. तसे झाले तर दिल्लीवर भाजपचा पूर्णपणे कब्जा होईल. अशा राजकीय कोडीमध्ये लोकांना तरी आपल्याखेरीज अन्य पर्याय उरणार नाही असा भाजपचा विचार दिसतो. केजरीवालांच्या अटकेतून भाजपची लोकसभा निवडणूक कुठल्याही परिस्थितीत जिंकण्यासाठी होत असलेली तडफड उघडयावर आली आहे. महाराष्ट्र, बिहार, आंध्र प्रदेश, उत्तर प्रदेश अशा ठिकठिकाणी नवनवे पक्ष आणि त्यांचे उपद्रयापी नेते जवळ करण्याचा सपाटा भाजपने सुरू केला आहे. जिथे पक्ष वा नेते मिळत नाहीत, तिथे नेत्यांचा केजरीवाल केला जाऊ लागला आहे. आतापर्यंत अनेकदा आप आणि केजरीवाल यांच्या आत्मकेंद्री, दांभिक राजकारणावर टीकेचे आसूड ओढले आहेत. तथापि सद्यःस्थितीत केजरीवाल हे भाजप-शरण न जाण्याच्या धाडसाचे बळी ठरतात, असे म्हणावे लागते. भाजपने आप ला राजकीयदृष्ट्या जरू नमोहरम करावे. पण हा मार्ग नव्हे. केजरीवाल वा आप दोषी की निर्दोष हा मुद्दाच नाही. तर फक्त भाजप-विरोधी पक्षनेत्यांचेच दोष समोर येऊन, त्यांच्यावरच निवडक कारवाई कशी होते हा प्रश्न आहे. अशा वेळी दिल्ली आणि अन्यत्र लोकशाहीप्रेमी नागरिकांनी हम आप के हैं कोन हे दाखवून देत त्या पक्षास पाठिंबा दिला तर सत्ताध्याऱ्यांची ही खेळी उलटण्याचा धोका संभवतो.

शांतता समितीच्या बैठकीत पोलीस उपायुक्तांनी केले नागरिकांना मार्गदर्शन

■ भिवंडी: येणारा काळ हा सण उत्सवाचा आहे. त्यामुळे आपल्या संस्कृतीचे पालन करून सर्वांनी धार्मिक सण - उत्सव साजरे करावेत सण हे आनंद व स्फूर्ती देणारे असतात. त्यामुळे त्याचा आनंद लुटावा इतरांना त्याचा त्रास होणार नाही याची काळजी सर्वांनीच घेणे आवश्यक आहे, असे मत भिवंडी पोलीस उपायुक्त श्रीकांत परोपकारी यांन यांनी आयोजित केलेल्या शांतता समिती बैठकीत व्यक्त केले. येत्या २४ व २५ रोजी होळी व धूलिवंदन त्याच बरोबर येत्या २७ व २८ मार्च रोजी रोजी छत्रपती शिवाजी महाराजांचा जयंती उत्सव संपन्न होणार आहे.



■ छत्रपती शिवाजी महाराज व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर हे आदर्श पुरुष होते त्यांनी दिलेल्या शिक्षणीचा आदर्श डोळ्यासमोर ठेवा चांगले शिक्षण घ्या आणि आपल्या जीवनात प्रगती करा असे आवाहन त्यांनी केले. लोकसभा निवडणूक अनुभंगाने आदर्श आचारसंहिता लागू झाली आहे. ■ त्यामुळे त्याचे पालन करावे असे आवाहन अतिरिक्त आयुक्त विठ्ठल डाके यांनी यावेळी केले. शहरातील खराब रस्ते, अस्वच्छता आणि सुरळीत वीज पुरवठा करणे, बँनरबाजी अशा विविध समस्या बाबत उपस्थित सदस्यांनी आपले मनोगत व्यक्त करून महापालिका व पोलीस प्रशासनाने याकडे लक्ष द्यावे अशी मागणी केली.

सभागृहात आयोजित केली होती. यावेळी पालिकेचे अतिरिक्त आयुक्त विठ्ठल डाके, शिवजयंती उत्सव समितीचे सचिव मदन भोई, सहाय्यक पोलीस आयुक्त दीपक देशमुख यांच्यासह वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक उपस्थित होते. जगामध्ये भारता देश असा आहे की, येथे मोठ्या प्रमाणात धार्मिक उत्सव व सण संपन्न होत असतात. या उत्सवाचा आनंद प्रत्येकाने घेतला पाहिजे, मात्र उत्सव संपन्न करताना इतरांना त्याचा त्रास होणार नाही याची काळजी घेणे आवश्यक आहे. एकमेकांचा आदर करून उत्सवाचा आनंद घ्या त्याचा बरंग करू नका, उत्सवाच्या दरम्यान कोणी अनुचित प्रकार करण्याचा प्रयत्न केल्यास त्याच्यावर कारवाई केली जाईल असा इशारा पोलीस उपायुक्त परोपकारी यांनी यावेळी दिला.

१७८ कोटींच्या वीज बिल थकबाकी वसुलीचे आव्हान चालू बिलासह थकबाकी भरण्याचे महावितरणचे आवान



■ कल्याण :महावितरणच्या कल्याण परिमंडलात आर्थिक वर्ष संपण्यास अवचे तीन-चार कार्यालयीन दिवस उरले असतानाही वीज ग्राहकांकडे (कृषिपंप व कायमस्वरूपी वीज खंडित ग्राहक वगळून) तब्बल १७८ कोटी रुपयांच्या थकीत वीज बिल वसुलीचे आव्हान कर्मचाऱ्यांसमोर आहे. त्यामुळे थकित रकमेची वसुली अथवा थकबाकीदारांचा वीजपुरवठा खंडित करणे हे दोनच पर्याय त्यांच्यासमोर आहेत. संभाज्य गैरसोय टाळण्यासाठी थकबाकीदारांनी थकीत रकमेचा तर इतर ग्राहकांनी चालू वीजबिलाचा त्वरित भरणा करावा, असे आवाहन महावितरणने केले आहे. थकबाकी वसुलीसाठी मुख्य अभियंत्यांसह जनमित्रांपर्यंत सर्वच स्तरावरील अधिकारी, अभियंते व कर्मचारी वाढत्या तापमानातही वसुलीच्या कामासाठी फिल्डवर आहेत. वीजबिल भरण्याची मूदत संपलेल्या कल्याण परिमंडलातील २ लाख ७६ हजार ९७९ ग्राहकांकडून

समितीचे सदस्य व नागरिकांची विशेष बैठक पोलीस संकुल

"Dhoni must have told Ruturaj last year": Ash on Dhoni's captaincy transfer to Gaikwad



(CSK) announced that Gaikwad would be skipper. CSK had attempted the leadership transition in 2022 too, but it did not work out with Ravindra Jadeja handing the captaincy duties back to Dhoni after eight games. The Ruturaj decision was not surprising, said Ashwin. "This decision was inevitable and it was coming at some stage. I have known MS Dhoni, he keeps the team in the forefront, always thinking about the team's well-being. Because of this, two years ago, he had given the captain's armband to Jadeja. He has handed it to Ruturaj now. The decision had to happen," Ashwin said on his YouTube channel. "I believe Dhoni must have told Ruturaj last year, 'Brother, you are going to take charge. You can do it. I will be there, so you don't need to worry'," added Ashwin. Meanwhile, Gaikwad revealed that Dhoni had hinted last season about giving him the captaincy, saying "be ready for something big."

Andheri subway may see closures this monsoon season too



100 crore for three works to resolve the flooding issue of the Andheri subway in August 2022. The BMC will widen Mogra nullah from SV Road to Veera Desai Road and divert the nullah from the south side of Bhardawadi Culvert on JP Road to DN Nagar Metro station till Crystal Point Mall. The third work, diverting the nullah at Veera Desai Road to the courtyard junction to the RTO junction till City Mall has also been taken up. The work will take an estimated 18 months, excluding the monsoon

period, to be completed. A BMC official said "The work is going on and you can see it while travelling in Andheri. The phase of SV Road to Veera Desai Road may be completed by 2025 but the other two phases will be completed in 2026. But we fear it will not be enough as the nullah cannot accommodate the flow of water coming rapidly from the east side amid heavy rainfall. It has to be widened but it is not possible due to structures on both sides." Another officer said the BMC is looking for a solution while laying an additional six by 2.5-foot or 125-sq-ft drain line

to divert and discharge the heavy flow of water. The project report is ready and the work in two phases will require Rs 400 crore. "The work needed approval from the newly appointed additional commissioner. Once he approves it, we will float tenders after the elections," said the official. The BMC also tried to use a high-capacity water pump last year, but it didn't yield the expected results. The main aim of the pump is to displace water into the sea. The sea is 3 km from the subway and the drains are narrow. The issue of construction of the Mogra pumping station has been halted for years for one or the other reason. A land dispute case is being heard in the Bombay High Court. The pumping station was suggested in the BRIMSTOWAD project by the Chitale committee that was set up after the flood of July 2005. MLA Amet Satam has requested the BMC to ensure the Barfiwala flyover is linked to Gokhale Bridge as soon as possible. Veermata Jijabai Technological Institute has made technical recommendations that the bridges be connected and the gap filled. The work will take around 90 days.

